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Geachte voorzitter,

Hierbij bieden wij u de kabinetsreactie1 aan op het bericht 'Rode Kruis wil meer inzet van 
Nederland voor waarheid over aanval hulpverleners Gaza’.2 Deze reactie is vervat in 
antwoord 5 op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Dobbe (SP) over artikel “En 
weer bombardeert Israël zorgverleners”. Deze vragen werden ingezonden op 17 maart 
2026 met kenmerk 2026Z05287.

Voorts wordt hiermee ingegaan op het verzoek van het lid Dobbe van 30 maart 2026 om 
een kabinetsreactie op het bericht ‘Netanyahu kondigt bezetting van groter deel Zuid-
Libanon aan’. Het kabinet heeft begrip voor de legitieme veiligheidsbelangen van Israël 
en onderstreept dat militair optreden enkel binnen de kaders van het internationaal 
recht mag plaatsvinden. De aanvallen van Hezbollah op Israël moeten onmiddellijk 
worden gestaakt en de organisatie moet haar wapens inleveren. De uitspraken van 
Israëlische bewindspersonen inzake bezetting en annexatie van Zuid-Libanon zijn 
zorgwekkend. De soevereiniteit en de territoriale integriteit voor Libanon zijn voor 
Nederland leidend, hierbij is steun voor de Libanese regering en zijn strijdkrachten 
essentieel. Het kabinet maakt zich zorgen over de verslechtering van de humanitaire 
situatie en de grootschalige ontheemding die dit voor Libanon met zich meebrengt. Het 
kabinet stelt extra financiele steun beschikbaar aan partners: het Internationale Comité 
van het Rode Kruis (EUR 3 mln.) en de Dutch Relief Alliance (EUR 3 mln.) Het kabinet 
roept op tot de-escalatie en directe onderhandelingen tussen Libanon en Israël voor een 
diplomatieke oplossing. 

De minister van Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking,

De minister van Buitenlandse Zaken,

1 Het verzoek om een kabinetsreactie kwam ons op 26 maart 2026 toe van de vaste commissie voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking met kenmerk 2026Z05919/2026D14223. 
2 https://nos.nl/l/2607512
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